
1 

 

PROTOKÓŁ NR XXVIII/2017 

z obrad sesji Rady Gminy w Rogowie w dniu 27 listopada 2017 r. 

 

W obradach udział wzięli: 

- Radni     - wg listy obecności – 14 osób 

- Sołtysi     - wg listy obecności – 14 osób 

- Daniel Kołada    - Wójt Gminy 

- Jolanta Gabrych - Walczak  - Sekretarz Gminy 

- Agnieszka Lewandowska  - Skarbnik Gminy 

- Barbara Balcerak - Makowska  - Kierownik referatu 

- Ryszard Bigoszewski   - Kierownik referatu 

- Danuta Beata Cegielska   - Kierownik GOPS 

- Ineza Syrek    - radna Rady Powiatu w Brzezinach 

- Gabriel Ferliński    - „Intekprojekt” 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego fragmentu obrębu Józefów oraz fragmentu obrębu Nowe Wągry. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części działki nr ewid. 84 w obrębie Wągry. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi na terenie Gminy Rogów na rok 2018. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie stwierdzenia przekształcenia szkół w ośmioletnią 

szkołę podstawową. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia pomocy 

społecznej, będące w zakresie zadań własnych gminy. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania 

i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz 

szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak 

również trybu ich pobierania. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zasad odpłatności za pobyt w schronisku dla osób 

bezdomnych. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia ceny skupu żyta, jako podstawy 

obliczania podatku rolnego. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 

2017- 2021. 
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16. Przedstawienie informacji na temat analizy oświadczeń majątkowych. 

17. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

18. Interpelacje radnych Rady Gminy, wolne wnioski i sprawy organizacyjne. 

19. Zakończenie obrad XXVIII sesji Rady Gminy. 

 

Ad 1. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Pan Robert Góra. Powitał 

przybyłych na obrady, stwierdzając quorum i prawomocność obrad.  

 
Ad 2. Przewodniczący przedstawił propozycję porządku obrad, a następnie zapytał, czy 

radni mają swoje propozycje.  Nikt się nie zgłosił, Przewodniczący przedstawił 

porządek obrad a następnie poddał go pod głosowanie, w którym został przyjęty 

jednogłośnie (głosowało 12 radnych). 

 
Ad 3. Pan Wójt przypomniał, że 11 listopada odbyły się w Rogowie uroczyste obchody 

Narodowego Święta Odzyskania Niepodległości, podziękował radnym i sołtysom za 

obecność na uroczystościach. 

W Gminnej Bibliotece Publicznej miało miejsce wydarzenie kulturalne - odbył się 

koncert Andrea Carri.  

Pan Wójt przypomniał, że w trakcie uroczystego przekazania terenu pod plac budowy 

nowego przedszkola wraz z przedszkolakami brał udział w zakopywaniu Kapsuły 

Czasu. Powiedział, że uczestniczył w spotkaniu z przedstawicielami PGE. Dotyczyło 

ono płatności za każdą lampę oświetlenia ulicznego zawieszoną na słupie 

energetycznym, propozycja PGE wynosi 2,50 zł miesięcznie od jednej lampy. Na 

terenie Gminy takich punktów jest około 700. Gmina prowadzi w tej sprawie rozmowy, 

stojąc na stanowisku, że żądanie PGE jest bezpodstawne.  

Gmina złożyła wniosek o płatność dla pierwszego etapu drogi Przyłęk Duży - Kobylin, 

Gmina wystąpiła o skrócenie drugiego etapu by szybciej rozliczyć wniosek. Został 

także złożony wniosek o płatność na rozliczenie drogi dojazdowej do pól. Jest to droga 

powiatowa do Wągier. Zostały już odebrane roboty na drodze gminnej w Nowych 

Wagrach.  

Został przygotowany przetarg na zbycie nieruchomości zabudowanej w miejscowości 

Jasień. Publikacja na stronie Gminy ukaże w grudniu wraz z jednoczesnym 

zamieszczeniem informacji w lokalnej prasie, z podanym terminem składania ofert 

wyznaczonym na styczeń. 

Gmina podpisała porozumienie w sprawie wypłaty odszkodowania za grunty przejęte 

pod drogi w kwocie 45.000 zł, chodzi o obszar osiedla przy ul. Cisowej.  

Gmina uzyskała pozwolenie na budowę i modernizację stacji uzdatniania wody w 

Wągrach. Pan Wójt poinformował, że wystąpił z wnioskiem o zawieszenie 

postępowania wywłaszczeniowego na drodze Stefanów – Przyłęk Mały na okres do  

3 lat. 

Został złożony wniosek na projekt pt. „Budowa budynku administracyjnego w 

Rogowie”, jest on współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu 

Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa 

Łódzkiego na lata 2014-2020, w ramach Poddziałania IV.3.1 Ochrona powietrza. 

Został złożony wniosek na projekt pt. „Termomodernizacja budynku oraz modernizacja 

systemu grzewczego w budynku Szkoły Podstawowej w Rogowie” współfinansowany 

ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego  w ramach RPO Województwa 



3 

 

Łódzkiego na lata 2014–2020, w ramach – „Poddziałania IV.2.1 Termomodernizacja 

budynków. 

Został ogłoszony przetarg na wykonanie dostaw dla zadania pn.: „Europa w szkole - 

uczeń w Europie”, ten przetarg został podzielony na 6 części. Wpłynęła tylko jedna 

oferta ważna na jedną część – „Dostawa pomocy dydaktycznych do wyposażenia 

pracowni przyrodniczej”. Ofertę złożyła firma Educarium spółka z o.o., z Bydgoszczy 

za kwotę: 80.125,00 zł brutto. W pozostałych częściach przetarg unieważniono. 

Przetarg na pozostałe części zamówienia został ogłoszony ponownie i tym razem nie 

wpłynęła żadna oferta. W związku z tym podjęte zostały negocjacje w trybie 

zamówienia z wolnej ręki, w wyniku, których zostały podpisane umowy na dostawy 

dla zadania pn.: „Europa w szkole - uczeń w Europie”. 

Z firmą E-DEAL Wodnicki Spółka Jawna, z Łodzi na dostawę i wyposażenie Szkoły 

Podstawowej w Rogowie w sprzęt TIK do prowadzenia zajęć edukacyjnych, dostawę, 

montaż i konfigurację infrastruktury sieciowej. 

Z firmą Super Siódemka Lucjan Wypych Sp. Jawna, z Poznania na dostawę pomocy 

dydaktycznych dla uczniów Szkoły Podstawowej w Rogowie do zajęć z  

j. angielskiego.  

Z firmą Moje Bambino Sp. z o.o. z Łodzi na dostawę pomocy dydaktycznych do zajęć 

z j. angielskiego i matematyki. 

Z firmą St-Majewski Spółka Akcyjna z Pruszkowa na dostawę materiałów 

eksploatacyjnych do zajęć. 

Przyznana została pomoc materialna o charakterze socjalnym w roku szkolnym, 

2017/2018 jako stypendium szkolne dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy 

Rogów. Wpłynęło 41 wniosków na stypendia szkolne od 23 wnioskodawców.  

5 wniosków nie spełniło kryterium dochodowego na osobę. Miesięczna wysokość 

dochodu na osobę w rodzinie ucznia uprawniająca do ubiegania się o stypendium 

szkolne, nie może być wyższa, niż kwota kryterium dochodowego na osobę, o którym 

mowa w art. 8 ust. 1 pkt. 2 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej. Od  

1 października 2015 r. kryterium dochodowe na osobę w rodzinie wynosi 514 zł.  

Rozdysponowana została kwota 17.151,00 zł., która pozwoliła przyznać stypendia za 

okres trzech miesięcy (od 1.10.2017 r. do 31.12.2017 r.) wnioskodawcom spełniającym 

ustawowe kryteria. Jest to podział środków na wnioski złożone w miesiącu wrześniu 

2017 r., obowiązujące na rok szkolny 2017/2018. Zakłada się ponowne rozpatrzenie 

wniosków w roku budżetowym 2018, po otrzymaniu środków finansowych na 

stypendia za okres styczeń - czerwiec 2018. 

 

Ad 4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego fragmentu obrębu Józefów oraz fragmentu obrębu Nowe Wągry 

przedstawił Pan Ferliński. Wyjaśnił, że przyjęcie uchwały umożliwi na tym obszarze 

Józefowa prowadzenie działalności gospodarczej, posłuży także celom związanym z 

mieszkalnictwem. Obszar w Nowych Wągrach będzie mógł zostać przeznaczony na 

cele mieszkaniowe i usługowe. Pan Ferliński poinformował, że do projektu planu nie 

wniesiono żadnych uwag. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pana Ferlińskiego lub Pani Balcerak - 

Makowskiej, nikt się nie zgłosił. Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały a 

następnie zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 13 głosami za, przy 

1 wstrzymującym, nikt nie głosował przeciwko (głosowało 14 radnych). 
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Ad 5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części działki nr ewid. 84 w obrębie Wągry przedstawił Pan 

Ferliński. Wyjaśnił, że w obowiązującym planie działka nr 84 była tzw. przerwą w 

planie, przebiegają przez nią linie energetyczne. Zmiana jest dokonywana na wniosek 

właściciela działki. W tym przypadku również nie było zgłaszanych uwag. Wyjaśnił, że 

ta zmiana planu jest uzupełnieniem luki w pasie zabudowy. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania, nikt się nie zgłosił. Pan Przewodniczący 

odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym uchwała została 

podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 6. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi na terenie Gminy Rogów na rok 2018 przedstawił Pan Bigoszewski.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pana Bigoszewskiego, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził 

głosowanie, w którym uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 7. Projekty uchwał w sprawie stwierdzenia przekształcenia szkół w ośmioletnią 

szkołę podstawową przedstawił Pan Bigoszewski. Poinformował, że są to uchwały 

stwierdzające przekształcenie dotychczasowych 6 letnich szkół podstawowych w 

Przyłęku Dużym i w Wągrach w 8 letnie szkoły podstawowe. W przypadku szkoły w 

Rogowie jest to stwierdzenie przekształcenia Zespołu Szkół w Rogowie w skład, 

którego wchodzi 6 letnia szkoła podstawowa oraz gimnazjum w 8 letnią szkołę 

podstawową. Dodał, że uchwały te są jednocześnie aktami założycielskimi nowych 

szkół. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pana Bigoszewskiego, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący odczytał projekty wszystkich uchwał a następnie każdy 

poddał kolejno pod głosowanie, w odrębnych głosowaniach, każda z uchwał została 

podjęta jednogłośnie (w każdym z głosowań brało udział 14 radnych). 

 

Ad 8. Projekt uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia pomocy 

społecznej, będące w zakresie zadań własnych gminy przedstawiła Pani Cegielska. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Cegielskiej, nikt się nie zgłosił. 

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w 

którym uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 9. Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i 

odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz 

szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak 

również trybu ich pobierania przedstawiła Pani Cegielska. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Cegielskiej, nikt się nie zgłosił. 

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w 

którym uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 10. Projekt uchwały w sprawie zasad odpłatności za pobyt w schronisku dla osób 

bezdomnych przedstawiła Pani Cegielska. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Cegielskiej,  
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Pan Szczepaniak zapytał, jak można ustalić skąd jest dana osoba, skoro w dowodach 

osobistych nie ma adresu zamieszkania.  

Pani Cegielska odpowiedziała, że na podstawie ostatniego meldunku, a jeśli jest to nie 

możliwe, to na podstawie wywiadu środowiskowego. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 
Ad 11. Projekt uchwały w sprawie określenia ceny skupu żyta, jako podstawy 

obliczania podatku rolnego przedstawiła Pani Skarbnik. Wyjaśniła, że cena 50 zł 

byłaby taka sama jak przyjęta na rok 2017. Powiedziała, że teraz GUS ustala cenę żyta 

na podstawie 11 ostatnich kwartałów. 

Pan Goździński zapytał, jaka jest różnica pomiędzy proponowaną stawką obniżoną a 

stawką równą podanej cenie żyta w komunikacie Prezesa GUS. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że różnica wynosi 17.664,08 zł. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 12. Pan Przewodniczący powiedział, że na wspólnym posiedzeniu wszystkich 

komisji radni zdecydowali, aby stawki podatku od nieruchomości pozostawić na 

dotychczasowym poziomie. 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

przedstawiła Pani Skarbnik, przypomniała, że stawki tego podatku są na tym samym 

poziomie od 2015 r. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania, nikt się nie zgłosił. Pan Przewodniczący 

odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym uchwała została 

podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 
Ad 13. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych przedstawiła Pani Skarbnik. Wyjaśniła, że stawki zostały obniżone, 

podstawą obniżenia było uwzględnienie średniej z 20 najbliżej położonych gmin. 

Pan Przewodniczący powiedział, że taki ruch został spowodowany na prośbę 

właścicieli firm transportowych. 

Pan Wójt dodał, że przy analizach wzięto dane z 20 samorządów, aby kwestię stawek 

tego podatku ująć jak najszerzej. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w projekcie nie ujęto innych kategorii, takich jak, wiek 

pojazdu, czy wielkość emisji spalin. Powiedziała, że biorąc wspomnianą już średnią z 

20 gmin została wyliczona stawka dla każdej kategorii pojazdu. Powiedziała, że 

zmiana spowoduje łączne obniżenie wpływów do budżetu z tego tytułu o 20.880 zł. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania, nikt się nie zgłosił. Pan Przewodniczący 

odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym uchwała została 

podjęta 11 głosami za, przy 3 wstrzymujących, nikt nie głosował przeciwko (głosowało 

14 radnych). 
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Ad 14. Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 

rok 2017.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie,  

w którym uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 15. Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Gminy Rogów na lata 2017 – 2021. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie,  

w którym uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Przerwa w obradach 

 

Ad 16. Pan Przewodniczący przedstawił informację na temat obowiązku składani 

oświadczeń majątkowych przez radnych Rady Gminy w Rogowie. Informacja 

zawierała dane z analizy złożonych oświadczeń a także uwagi Urzędu Skarbowego. 

Pani Sekretarz przedstawiła informację Wójta Gminy dotyczącą oświadczeń 

majątkowych pracowników zobowiązanych do ich złożenia. 

 
Ad 17. Protokół Nr XXVII/2017 został przyjęty w głosowaniu 13 głosami za, przy 

jednym wstrzymującym (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 18. Pani Syrek powiedziała, że Powiat Brzeziński planuje w roku 2018 

wyemitować obligacje za kwotę 7.000.000 zł, planując remonty dróg. Na terenie 

Gminy Rogów planowana jest przebudowa drogi biegnącej przez Mrogę Dolną i Olszę 

oraz ul. Przejazdową w Rogowie. Najpierw jednak trzeba przeprowadzić badania, 

mające na celu sprawdzenie, czy drogi te nadają się do planowanej nowej metody 

nakładkowej. 

Pan Pastusiak zapytał, czy planowane jest uporządkowanie sytuacji z drzewami przy 

rzece. 

Pani Syrek odpowiedziała, że Powiat ma ekipę pracowników gospodarczych, która 

zajmuje się takimi sprawami. 

Pani Skowrońska zgłosiła problem niedostatecznego oświetlenia ul. Projektowanej oraz 

na ul. Ogrodowej przy torach kolejki. 

Pan Goździński zapytał, czy na wykonawcę robót związanych z budową przedszkola 

nałożono obowiązki związane z wywożeniem urobku. Powiedział, że ulice są 

zanieczyszczone, co stwarza niebezpieczeństwo dla uczestników ruchu. 

Pan Wójt powiedział, że kwestia oświetlenia ulicznego wiąże się z problemem żądania 

PGE opłaty za każdą oprawę. Pan Wójt wyjaśnił, że każdego dnia po zakończonej 

pracy ul. Targowa jest oczyszczana ręcznie. Zapowiedział, że od piątku będzie to robił 

traktor z zamiatarką. Powiedział, że wywóz ziemi ma potrwać jeszcze przez 2 dni, 

później pojawi się ciężki sprzęt czyszczący ulice. 

Pan Goździński zapytał, czy w trakcie rozmów z PGE został użyty argument, że słupy 

znajdują się na gruncie gminnym. 

Pan Wójt odpowiedział, że jest to podnoszone. Powiedział, że wnosił o przedstawienie 

wyliczeń kosztów zawieszenia lamp, wskazał także, iż nowe warunki powinny być 
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stosowane do lamp, które mają być zawieszane a nie do tych, które były w przeszłości 

wieszane za zgodą PGE. 

Pan Goździński zapytał, czy istnieje projekt zabezpieczenia betonowych koryt rowów 

w Jasieniu. Powiedział, że szerokość pobocza wynosi 30 – 40 cm, zapytał, czy pojawią 

się jakieś barierki. Dodał, iż rozumie, że budowa tego odcinka drogi miała na celu 

otwarcie ciągu komunikacyjnego w kierunku Henrykowa. Powiedział, że w Jasieniu 

jest most zbudowany w czynie społecznym, którego nośność nie jest znana. 

Pan Wójt odpowiedział, że droga spełnia wszelkie normy bezpieczeństwa, stwierdził, 

że zagrożenie może pojawić się w okresie zimowym.  

Pan Goździński stwierdził, że problemem są odejścia od tego odcinka drogi, ponieważ 

są usytuowane pod kątem 90 stopni.  

Pan Wójt odpowiedział, że te wjazdy są szerokie i zostały przewidziane nawet pod 

kombajn zbożowy. Powiedział, że kiedy Gmina ubiegała się o dofinansowanie, 

inspektorzy sprawdzali most, jego stan i nośność. 

Pani Skowrońska zapytała, czy nowe latarnie mogą być montowane. 

Pan Wójt odpowiedział, że na razie w rozmowach z PGE jest impas. 

Pani Janowska powiedziała, że chce zgłosić problem wychowawczy dotyczący jednego 

z mieszkańców. 

Pan Wójt odpowiedział, że takie sprawy należy, ze względu na ich naturę, zgłaszać do 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos, nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 19. Zamknięcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy. 

 

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9:00., zakończyła o godzinie 10:33. 

Przerwa w obradach: 9:55 – 10:12. 

 
 

Protokółował:      Przewodniczący Rady Gminy w Rogowie: 

 

Radosław Lewandowski     Robert Góra 


